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九年级化学第五章检测题 A 卷 

 化    学 

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共 100 分，

考试用时 45 分钟。第Ⅰ卷 1 至 2 页，第Ⅱ卷 3 至 4 页。 

   第Ⅰ卷 （共 39 分） 

注意事项：       

1．将一、二题选出答案后，填写在下表中。 

2. 可能用到的相对原子质量：H l  O l6  Na 23  Mg 24  S 32 

一、选择题(本大题共 9小题，每小题 3分，共 27分。每小题给出的四

个选项中，只有一个最符合题意) 

1、化学反应前后肯定没有变化的是(    )．， 

    ①原子数目②分子数目③元素种类④物质种类 

⑤原子种类⑥物质的总质量 

    A.①④⑥    B.①③⑤⑥    C.①②⑥    D.②③⑤ 

2、根据化学方程式不能获得的信息是(    )。 

    A．该反应中的反应物和生成物    B．各反应物和生成物的质量比 

    C．反应发生所需要的条件        D．化学反应的快慢 

3、现将10 gA和足量B混合加热，A与B发生化学反应，10 gA完全反应后

生成8gC和4gD，则参加反应的A与B的质量比是(    )。 

    A.1：l    B．2：1    C．4：1    D．5：1 

4、植物的光合作用可表示为： 。根据以

上信息，下列关于淀粉组成的说法中正确的是(    )。 

    A．只含碳、氢元素    B．含有碳、氧、氢三种元素 

    C．含有碳、氢元素，可能含有氧元素    D．无法确定 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案             
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5、4g氧气可与(    )g氢气完全反应生成水。 

    A.1    B．0.5    C．2   D.4 

6、铝在氧气中燃烧生成氧化铝。在这个反应中，铝、氧气、氧化铝的质

量比是   (    )。 

     A. 27:32:102    B.27:24:43    C.4:3:2    D.108:96:204 

7、下图是用比例模型来表示物质间发生化学反应的微观示意图，其中 

      和       分别

表示两种元素的原子。下列选

项中能用该图示表示的化学反

应是（     ）                                                      

A.2CO+O2点燃2CO2                     B.C+O2点燃CO2     

C.CO2+C高温2CO            D.S+O2点燃SO2  

8、下图表示两种气体发生化学反应，其中相同的球代表同种原子。根据图

示信息，下列说法正确的是（    ） 

 

 

A. 该反应生成两种物质         B. 该反应是复分解反应 

C. 化学反应前后原子的种类不变 D. 分子在化学变化中是不可分的 

9、己知 A+3B=2C+3D中，已知 2.3gA跟 4.8gB恰好完全反应生成 

4.4gC。又知 D的相对分子质量为 18，则 A的相对分子质量为 

A.23        B.46         C.92        D.96 

二、选择题(本大题共 3小题，每小题 3分，共 9分。每小题给出的四个

选项中，有 1~2个符合题意。只有一个选项符合题意的多选不得

分；有 2个选项符合题意的只选一个且符合题意得 1分，若选 2个

有一个不符合题意则不得分) 

10、质量相同的下列四种物质，完全分解后制得氧气质量最多的是

(    )。 

    A. H2O2        B.KMnO4       C.KClO3       D. H2O 
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11、在化学反应 A+2B=C+2D中，已知 16gA与 64gB恰好完全反应，生成 C

和 D的质量比为 11：9，又知 B的相对分子质量为 32，则 D的相对分子质

量为（  ） 

A.9           B.12          C.18          D.36 

12、下列说法中正确的是（     ） 

A．质晕相等的氧化镁和硫酸镁中镁元素的质量比为 3:1 

B．质量相等的硫和碳分别在氧气中充分燃烧，硫比碳消耗氧气的质量大 

C．硝酸铵和氯化钾的混合物中氮元素质最分数为 14%，该混合物中硝酸

铵的质量分数为 40% 

D．质量和质量分数均相等的氢氧化钠溶液和稀硫酸，充分反应后，向所

得溶液中滴加硫酸铜溶液，不会出现蓝色沉淀 

  第Ⅱ卷（共 61分） 

注意事项： 

    1．用黑色墨水的钢笔或签字笔将答案写在试卷上。 

    2．可能用到的相对原子质量：H l C l2 Mg 24 Al 27 Fe 56 Ag 108 

三、填空题(本大题共 4小题，共 12分) 

13、（6分）硫在氧气中燃烧的化学方程式是： 

  这个式子不仅表明了反应物是         ，生成物

是      ，反应条件是         ，还表示了参与反应的各物质之间的质

量关系，即在点燃条件下，每       份质量的硫与         份质量的

氧气恰好完全反应生成             份质量的二氧化硫。 

14、（2分）我国制碱工业先驱侯德榜发明了“侯氏制碱法”，其主要化

学原理：NaCl+H2O+NH3+CO2=NaHCO3↓+X; 2NaHCO3 Na2CO3+H2O+CO2↑

等。X的化学式为        。 

15、（2分）现将 8g A和足量的 B 混合加热，A和 B发生化学反应，8g A

完全反应后生成 22g C和 18g D。若现有 16g B与足量的 A完全反应，生

成 C和 D的总质量为___________g。 

16、（2分）将一定质量的甲醇与 4.4g氧气混合于密闭容器内，在一定

条件下，发生如下反应：8CH3OH＋xO2  mCO2＋nCO+16H2O。当

 △    
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反应物完全耗尽且全部转化为生成物时，有 3.6g水生成，同时生成二氧

化碳的质量为_______g。 

四、简答题(本大题共 3小题，共 20分) 

17、（8分）配平下列化学方程式 

18、（ 4分）冰晶石在工业制取金属铝的过程中起着重要的作用。硫酸铝

和氟化钠（NaF）在共融条件下反应生成冰晶石（Na3AlF6），同时得到硫

酸钠，写出此反应的化学方程式：____________________________。 

19、（8分）人类生产、生活离不开化学。二氧化碳在生产、生活中具有广

泛的用途。在一定条件下，二氧化碳和氨气反应生成尿素[CO(NH2)2]和水。

该反应的化学方程式为                         。研究发现，二氧化

碳和氢气在催化剂作用下转化为甲醇（CH3OH）和水。该反应的化学方程式

为_________________________________。 

五、实验题(本大题共 1小题，共 8分) 

20、（8分）在“宏观与微观”之间建立联系，是化学学科特有的思维方式。

下图中“    ”表示碳原子，“   ”表示氧原子，“  ”表示氢原子。 

（1） 天然气（主要成分为甲烷）是一种重要的气体燃料，以下是甲烷充

分燃烧反应的微观过程示意图： 

① 甲、乙、丙、丁中属于氧化物的是                    （填序号） 

② 反应时，生成物丙与丁的质量比为              

（2） 在一密闭容器内有 A、B两种物质各 96g组成的混合物，在点燃条

件下成分发生化学反应，反应后容器中有 88gC、36gD 和若干 B、
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点燃 

A、C、D三种物质的微观示意图如下表所示： 

① 反应后容器中剩余物质 B的质量为        g 

② 已知：B 的相对分子质量为 28，请补全该反应的化学方程式： 

 

        O2+        ====2CO2 + 2H2O 

 

六、计算题(本大题共 2 小题，共 21分) 

21、（8分）某工厂需要64 kg氧气做原料。若用电解水的方法制取这些

氧气，消耗水的质量是多少？同时可以得到的氢气的质量是多少？ 

 

 

 

 

 

 

22、（13分）实验室用锌与稀硫酸反应制取氢气。实验室里用6.5 g锌与

100g稀硫酸反应，求：（1）可制得氢气的质量各是多少？（2）稀硫酸

溶质质量分数？（3）反应后所得溶液溶质质量分数？（计算结果精确到

0.1%） 
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九年级化学第二章检测题 A卷 

化学参考答案和评分标准 

三、填空题(本大题共 4小题，共 12分) 

13、（6分）硫磺和氧气（S和 O2）、二氧化硫（SO2）、点燃、 

32（1）、32（1）、64（2） 

14、（2分）NH4Cl 

15、（2分）20 

16、（2分）3.3 

四、简答题(本大题共 3小题，共 20分) 

17、（8分）（1）1、3、2、2              （2）2、1、1、1 

（3）1、3、2、3              （4）1、3、2、3 

18、（4分）Al2(SO4)3 +12NaF共融 2Na3AlF6 +3Na2SO4 

19、（8分）CO2+2NH3 CO(NH2)2+H2O 

           CO2+3H2 CH3OH+H2O 

五、实验题(本大题共 1小题，共 8分) 

20、（8分） （1）①丙、丁       ②11:9    

（2）① 68         ②3、C2H4 

六、计算题(本大题共 2 小题，共 21分) 

21、（8分）72Kg       8Kg 

22、（13分）（1）0.2g   （2）9.8%      （3）15.1% 

 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案 B D D C B D A C B D C AC 


